



23日,韩国军队在韩朝边界地区调动武器装备。

日本举行夺岛主题最大规模实弹军演

据新华社东京8月23日电 日本陆上自卫队为期6天以夺回被占岛屿为主题的规模最大实弹军事演习23日在富士山麓的东富士市结束。

当天,约2300名官兵,80多辆坦克和装甲车,包括地对空导弹发射系统、高射机关炮等在内的60多门各类火炮,包括F2战斗机、鱼鹰运输机等在内的数十架军机参加实弹演习。

演习分为两个阶段。第一阶段主要展示和演练日本各类最新武器,并对目标靶进行实弹射击,155毫米自行榴弹炮、203毫米自行榴弹炮、120毫米迫击炮以及个人便携式反坦克火箭弹、战斗直升机、F2战斗机分别对各个目标进行打击。

第二阶段是夺回“被占岛屿”。演习假设日本西南某岛屿被外国军队占领,日本自卫队迅速调集作战部队,利用F2战斗机、地对空、地对舰导弹对敌舰和敌机展开反击,之后派遣战斗直升机对登岛敌军发动猛烈攻击,同时利用运输直升机空投部队和弹药上岛,与登岛敌军展开激战。在夺岛战斗中,陆上自卫队进行了进攻准备以及掩护支援射击、侦察部队强行突破敌军阵地、高炮部队对空射击掩护等课目演习。

这次实弹演习从18日开始。在22日的演习中,一辆坦克在射击时发生意外,弹头出膛后炸裂,弹片飞向观众席,导致两名观众受伤。

俄大陆架面积增5万平方公里

据新华社8月23日电 俄罗斯政府22日公布,总理梅德韦杰夫已签署确定俄罗斯鄂霍次克海大陆架边界文件,俄大陆架面积将由此增加5万平方公里。梅德韦杰夫当天登上俄日争议岛屿南千岛群岛(日称北方四岛)视察工作期间证实了这一消息。俄媒援引梅德韦杰夫的话报道,“我们的大陆架面积由此增加了5万平方公里,这意味着我们可以开发我们的大陆架,那里有巨量的能源储备和自然资源。”

《联合国海洋法公约》规定,沿海国家从海岸基线算起拥有200海里的大陆架,即专属经济区。如果能采用科学测量的办法证明200海里以外仍然有大陆架的自然延伸部分,就对这个延伸部分的海底资源拥有主权,对海上活动拥有司法管辖权。俄“卫星”新闻通讯社报道,俄罗斯在鄂霍次克海的海上边界实际上在大约30年前就已得到认可,但部分区域没有被距海岸线200海里以内的经济专属区覆盖,一直不被国际承认属于俄罗斯司法管辖下。

梅德韦杰夫视察南千岛群岛期间强调,签订确定俄罗斯鄂霍次克海大陆架边界文件前,俄罗斯已与联合国大陆架界限委员会协商并达成共识,还征得了包括日本在内的俄罗斯邻国的同意。路透社报道,此次确定边界文件新增的大陆架面积还包括堪察加半岛与南千岛群岛之间的部分海域。南千岛群岛由俄方实际控制,俄日两国在四岛归属问题上互不相让。早在2001年,俄罗斯就曾向联合国大陆架界限委员会提出有关鄂霍次克海大陆架边界的申请,2013年2月再次提出申请,去年经审议后得到批准,且与俄罗斯存在领土纷争的日本没有提出反对,仅强调日方依旧认为南千岛群岛属于日本。

10小时马拉松对话暂无果

韩国总统府青瓦台23日说,韩朝高级别对话当地时间22日18时30分在韩朝边境板门店举行,双方就最近朝鲜半岛的事态解决方案及未来韩朝关系发展方案进行了广泛协商,双方于23日4时15分暂停会议,商定23日15时继续对话减少分歧。本次对话最先由朝鲜于21日提出,随后双方商定于22日18时在韩朝边境板门店韩方一侧“和平之家”举行,就目前朝鲜半岛局势等事宜进行磋商。

当地时间23日15时30分许,韩朝高级别对话在韩朝边境板门店重新启动。此次对话能否取得积极进展,为韩朝关系带来转机备受关注。和前一天相同,韩方派出青瓦台国家安保室室长金宽镇和统一部长官洪容杓,朝方则派出人民军总政治局长黄炳誓和劳动党中央书记金养建参加会议。据悉,韩方提出,朝方应就在韩朝非军事区埋设地雷并在西部边界地区开炮挑衅进行道歉,并防止类似事件再次上演采取相关措施;朝方则要求韩军停止对朝扩音喊话。朝鲜主张埋设地雷并非自身所为,韩方则要求朝方明确予以道歉。

朝方似乎不愿再保持克制

21日,朝鲜外务省通过朝中社发布了一份措辞强硬的声明,宣称“朝鲜军队和人民不惜进行全面战,而非简单的应对或报复”。在这份声明中,朝鲜表示“数十年来,我们一直保持克制。到了现在,谁的‘克制’老调再也无助于控制局势”。

值得注意的是,就在当天,中国外交部发言人华春莹还呼吁半岛各方保持冷静克制。华春莹说,中方高度关注半岛局势动向,对近日发生的事态深表关切。“我们敦促有关方面保持冷静克制,通过接触对话妥善处理当前事态,停止任何可能导致局势紧张升级的行动。”

同时,俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃也呼吁朝韩双方保持克制,避免采取导致朝鲜半岛局势恶化的行动。扎哈罗娃指出,当前朝鲜半岛局势趋于紧张,朝韩双方在军事分界线附近区域相互炮击令人担忧。然而,朝中社发布的声明声称,“接近战争边缘的局势再也不可逆转。”

朝军七成潜艇已离港出海

韩联社23日报道,一名韩国军方官员当天表示,超过50艘朝鲜潜艇从基地出发执行任务,这似乎是朝鲜在进行高级别对话缓和局势同时做出的备战准备。“朝鲜七成的潜艇都已出动,但并不知道他们的具体位置。”这名韩国军方官员称,韩军正在增加兵力,全力探测朝鲜潜艇的位置。据介绍,此次离开基地的朝鲜潜艇数量为平时的10倍,也是朝鲜战争结束之后,朝鲜潜艇最大规模离港。

据韩国最新情报显示,朝鲜当前拥有70艘“罗密欧”级潜艇,这是基于上世纪50年代苏联技术建造的。首尔国际危机小组

一切皆有可能

韩朝之间对话排兵两不误

韩国总统府青瓦台23日说,韩朝高级别对话从当地时间22日18时30分持续至23日4时15分,随后双方暂停会议,并于23日15时30分重新启动对话。同时,朝韩双方仍旧保持高度戒备状态,据称朝方七成潜艇驶出基地,朝韩非军事区地带的炮兵数量翻了一番,韩方在保持严密监控的同时,韩美还调高了对朝军监视级别,以应对不测。



23日,韩国海军陆战队员在延坪岛执行巡逻任务。 新华/路透

朝鲜专家平克斯顿认为,朝鲜大规模部署潜艇意在朝韩朝高级别对话施压。“如果你要用潜艇,最好的办法就是让他们出海,这样使得潜艇很难被探测到。”他说。此外,在韩朝边境地区待命的朝鲜炮兵人数也翻了一番。对此,韩国军方表示,韩美将加强联合战斗力应对朝鲜“双重态度”。

韩美调高对朝军监视级别

韩联社报道,韩朝双方通过高级别对话谋求改善关系、缓解紧张局势的同时,在边界地区,两国军队依旧维持最高水平的警戒状态,边界地区紧张局势丝毫不见缓解。据报道,韩军相关人士23日表示,朝鲜军方在韩朝高级别对话进行的同时依旧在最前方部队加强部署兵力,维持原先增派的火力。据悉,朝军还维持了随时可以打击韩方对朝扩音喊话设备的态势。

此前,韩联社报道,朝军在最前方部署了76.2毫米口径炮弹,炮兵部队处于射击待命状态。对此,朝方尚无回应。韩联社报道称,韩方也依旧保持对朝扩音喊话。韩国军方相关人士表示,韩军23日清晨启动了最前方11个地区的对朝扩音设备,当天将继续对朝进行喊话。根据需要,韩国军方还将考虑启用性能更为优异的移动式扩音设备。报道指出,韩军已对在多处

可能同时发生的交战做好了严密准备。韩国联合参谋本部和韩美联合司令部上调了对朝情报监视级别,从现有的第3级上调至第2级,监视朝军的动向。

朝媒罕见称呼“大韩民国”

不过,朝鲜媒体22日报道韩朝高级别对话时,将韩国正式称为“大韩民国”,实属罕见。朝中社当天报道,朝鲜劳动党中央政治局常委、朝鲜国防委员会副委员长、人民军总政治局局长黄炳誓和朝鲜劳动党中央政治局委员、党中央书记金养建22日下午就目前朝韩之间发生的事态与大韩民国国家安保室室长金宽镇、统一部长官洪容杓在板门店举行紧急会议。朝鲜中央电视台和平壤电视台也报道了相关消息,且较朝中社提早了约10分钟左右。

韩联社称朝媒如此迅速报道韩朝高级别对话的消息实属罕见,尤其是在报道中将韩国称为“大韩民国”更为引人注目。除了韩国金大中和卢武铉政府时期之外,朝媒在报道中一般将韩国称为“南朝鲜傀儡”,在保守政权执政时期,朝媒从未将韩国称为“大韩民国”。因此有分析认为,朝鲜此次有意表示尊重,或旨在缓解朝韩紧张局势。

(宗禾)



朝鲜《劳动新闻》刊载的朝鲜潜艇照片。(资料片)